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ВСТУП 

 

Ризики є невід’ємною складовою підприємницької діяльності. У зв’язку з 

нестабільною політичною та економічною ситуацією в країні посилюється 

значення питання ефективного розвитку промислових підприємств, 

функціонування яких відбувається в умовах невизначеності, що спричиняє 

виникнення різних видів ризиків. Пошук ефективних підходів до оцінки та 

реагування на ризики став одним із найважливіших напрямків розвитку 

сучасних промислових підприємств. Керівництву необхідно виявляти основні 

чинники виникнення ризиків, особливості їх впливу на діяльність підприємства 

та внутрішні механізми їх нейтралізації. Повністю уникнути ризиків 

неможливо, але необхідно враховувати те, що всі види ризиків взаємопов'язані 

та їх рівень постійно змінюється під впливом динамічного оточення. Тому для 

успішного функціонування підприємства в умовах невизначеності у ринковій 

економіці необхідно правильно оцінювати ступінь ризику та вміти його 

підтримувати на бажаному рівні. Розробка заходів щодо зниження ризику 

дозволить попередити виникнення значних втрат та звести негативний вплив 

ризиків на діяльність підприємства до мінімуму.  

Дослідженнями у сфері ризику займалися у своїх роботах відомі 

українські науковці такі як М. Д. Балджи, Г. І. Великоіваненко, Л. І. Донець, 

В. В. Вітлінський, І. М. Сараєва, М. В. Чорна, російські автори А. Г. Бадалова, 

А. А. Лобанов, В. А. Москвін, А. С. Шапкін та зарубіжні вчені Р. Вінс, 

Е. Холмс.  

Проте, серед існуючих напрацювань недостатньо розкритий механізм 

вибору найбільш ефективних заходів зі зниження ризиків для конкретних 

підприємств та потребує подальшої розробки алгоритм впровадження цих 

заходів.       

Метою магістерської роботи є наукове обґрунтування теоретико-

методологічних положень та розробка практичних рекомендацій щодо ризиків 

підприємницької діяльності. 
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В роботі були поставлені та вирішені наступні задачі: 

проведено теоретичний аналіз поняття «ризик», методів оцінювання 

ризику та заходів щодо зниження ризику;  

надана характеристика діяльності підприємства, проведений аналіз галузі 

його функціонування, оцінено фінансово-економічний стан підприємства; 

проведено оцінку існуючих ризиків діяльності підприємства;  

розроблено заходи щодо зниження ризиків на підприємстві, оцінено їх 

економічну ефективність, з використанням інструментів економіко-

математичного моделювання. 

Об’єктом дослідження є ризики підприємницької діяльності ПАТ 

«Одеський кабельний завод «Одескабель».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних і 

прикладних положень щодо зниження ризиків підприємницької діяльності. 

Серед методів дослідження, які були використані у дипломній роботі є 

загальнонаукові – методи порівняння, узагальнення, аналізу, синтезу та 

спеціальнонаукові – математичні методи, статистичні методи, методи 

моделювання та прогнозування. Зокрема, використовувалися метод 

експертного опитування, метод ранжування, методи регресійного аналізу і 

порівняльний метод оцінки ефективності. 

Найбільш вагомі результати дослідження, які характеризуються 

науковою новизною полягають у розробці основних напрямів удосконалення 

системи оцінювання ризику на підприємстві, зокрема обґрунтованні 

впровадження бюро ризиків, використання у якості інструментів оцінювання 

ризику матриць оцінки зовнішніх і внутрішніх ризиків та проведенні 

порівняльного аналізу ефективності методів страхування та самострахування. 

Інформаційною базою дослідження виступали статистична та фінансова 

звітність підприємства, нормативно-правові та законодавчі акти України, 

періодичні  видання, аналітична інформація, науково-методичні розробки 

вітчизняних та зарубіжних авторів 
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Практичне впровадження розроблених заходів зі зниження ризиків на 

підприємстві, у вигляді бюро з ризиків та їх майбутні напрацювання, дасть 

можливість підприємству вчасно реагувати на зміни та пристосовуватися до 

успішного функціонування у мінливих умовах економічного середовища.  

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (63 найменування) та 9 додатків. Загальний обсяг 

дипломної роботи становить 98 сторінок комп’ютерного тексту містить 38 

таблиць та 32 рисунки. 

У першому розділі було розглянуто особливості виникнення ризиків в 

умовах невизначеності зовнішнього середовища, методичні підходи щодо 

проведення якісної та кількісної оцінки ризиків та заходи спрямовані на  

зниження ризиків з оцінкою їх ефективності. 

У другому розділі було надано характеристику підприємства, проведено 

аналіз галузі роботи підприємства та основних фінансово-економічних 

показників підприємства,  досліджено ймовірність банкрутства підприємства, 

та оцінено рівень ризиків за допомогою опитування персоналу підприємства. 

У третьому розділі було розроблено систему заходів спрямованих на 

зниження ризиків діяльності підприємства, серед яких запропоновано 

впровадження системи оцінки рівня ризику на підприємстві, обрані 

інструменти для проведення оцінки у вигляді матриць зовнішніх та внутрішніх 

ризиків, розглянуто два основні заходи щодо зниження ризику на підприємстві 

та проведено порівняльну оцінку їх економічної ефективності. 
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ВИСНОВКИ 

 

Здатність підприємства реагувати на постійно зростаючу невизначеність 

та ризик є невід’ємною складовою його виживання і подальшого розвитку, 

особливо в умовах нестабільності українського середовища господарювання. 

Для запобігання втрат в процесі прийняття рішень постала необхідність у 

розробці механізму, який дозволив би врахувати ризикову складову. Ним 

виступають методи оцінки ризику та можливі способи його мінімізації. 

Розглядаючи поняття «ризик», було проаналізовано якісні та кількісні 

методи його оцінки, визначені їх переваги і недоліки та особливості 

застосування. Крім того, виявлені універсальні способи зниження ризику, 

проаналізовані їх переваги, недоліки та умови застосування, проведена оцінка 

ефективності способів зниження ризику. 

У другому розділі було проведено аналіз стану кабельно-провідникової 

галузі та ефективності діяльності підприємства і проведена оцінка ризиків 

діяльності підприємства за допомогою моделей визначення ймовірності 

банкрутства та експертного опитування персоналу підприємства. 

Аналіз економічного та фінансового стану дозволив оцінити внутрішній 

стан підприємства. Проаналізувавши економічний стан ПАТ «Одескабель», 

можна виділити наступні проблеми: значне скорочення персоналу за останні 3 

роки, знос та несвоєчасне оновлення обладнання, зростання частки 

матеріальних витрат та падіння матеріаловіддачі. 

Серед позитивних моментів можна підкреслити: зростання 

продуктивності праці, перевищення темпу росту продуктивності праці над 

темпом росту заробітної плати, нарощування обсягів виробництва і продажу, 

ефективність використання основних засобів, скорочення витрат на одну 

гривню товарної продукції. 

Оцінка вірогідності банкрутства підприємства показала, що майже за 

всіма моделями підприємство знаходиться у несприятливому стані фінансової 

кризи, але ситуація у останньому аналізованому періоді покращується. 
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Для більш детального аналізу ризиків було проведено анкетування серед 

членів персоналу підприємства. Серед його результатів необхідно виділити 

ранжування факторів ризику для підприємства та можливих заходів з його 

зниження. 

Анкетування показало загальну готовність та підтримку персоналом 

підприємства проведення постійного моніторингу стану ризиків та розробку і 

реалізацію заходів, щодо його реалізації. Більшість опитуваних висловили 

думку про необхідність створення відділу, який буде займатися моніторингом, 

оцінкою і розробкою заходів, які дозволять знизити існуючий рівень ризику на 

підприємстві.  

У третьому розділі було розроблено та впроваджено систему оцінки 

ризиків на підприємстві. З цією метою було розроблено алгоритм оцінки 

ризиків на підприємстві, вибрано стратегію управляння ризиками, 

запропоновано впровадити в організаційну структуру бюро ризиків, розроблено 

права, обов’язки та відповідальність працівників бюро ризиків, встановлено 

посадові оклади працівникам бюро, розраховано річні витрати на утримання 

бюро ризиків.  

Крім того, в якості інструмента оцінки ризику було розроблено і 

запропоновано використовувати матриці оцінки внутрішніх і зовнішніх 

ризиків, які у подальшому можна деталізувати і вдосконалити. 

В якості заходів зниження ризику було обрано страхування та 

резервування, проведено порівняльну оцінку їх економічної ефективності 

використання з використанням вартості чистих активів на кінець періоду.  

Як показали розрахунки, страхування буде більш ефективним заходом 

зниження ризику. Було коротко проаналізовано страховий ринок України і 

виявлено основні компанії, з найвищим рейтингом, які надають послуги 

страхування бізнесу. Також було проаналізовано асортимент їх послуг і 

виявлено, що компанії «PZU Україна» та «Інго Україна» мають ширший 

перелік послуг і є доцільнішими для заключення договору, остаточний вибір 

можна буде зробити на основі порівняння запропонованих умов контракту.  
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Для визначення загального впливу ризиків на підприємство була 

використана регресійна модель, у якій результативною змінною виступає 

чистий прибуток підприємства, як збірний показник впливу множини факторів, 

у тому числі ризику, на підприємство. 

Зазначена регресійна модель була побудована шляхом покрокового 

регресійного аналізу, який передбачає поетапне виключення з моделі 

параметрів, до отримання найкращого вигляду моделі. На виході була отримана 

3-х факторна модель залежності чистого прибутку від чистого доходу, 

операційних витрат і дебіторської заборгованості.  

Зазначена модель не описує повністю поведінку результативного фактору 

чистого прибутку (20% результативного фактору пояснюються параметрами не 

врахованими в моделі), але є достатньо надійною і точною для використання за 

призначенням, так як чистий прибуток – збірний параметр, на який впливають 

численні показники діяльності підприємства. 

Зроблений прогноз чистого прибутку за моделлю показує величину 

розраховану, до проведення обраних заходів зі зниження ризику. Саме тому 

проводилося планування фінансових результатів підприємства, яке врахувало 

проведені зміни: новостворене бюро ризиків і обраний захід страхування. Як 

показало планування, очікувана величина чистого прибутку вище, ніж 

отримане за моделлю прогнозоване значення до врахування заходів 10 293,16 

тис. грн., тобто абсолютний річний економічний ефекти від впровадження 

заходів склав 1 649,84 тис. грн.  

Таким чином, всі впроваджені заходи ефективні і допоможуть 

підприємству підтримувати ризик на прийнятному рівні, а впроваджене бюро 

ризиків буде займатися подальшим реагування на ризик і вдосконаленням 

розробленої системи оцінку рівня ризику. 
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